
1/5

Koen Verhelst, Eva Hartog 28 May 2024

Geert Wilders sleduje bývalého šéfa špionáže Dicka
Schoofa jako nizozemského premiéra

politico.eu/article/geert-wilders-eyes-former-intelligence-agency-boss-as-dutch-prime-minister

1. Zprávy
2. Politika

Tisková konference Úterní odpoledne je předzvěstí začátku konce
dlouhé vlády Marka Rutteho v nizozemské politice.

Dick Schoof byl pověřen vedením koalice, které dominuje Strana svobody Geerta
Wilderse (PVV). | Jeroen Jumelet/EFE přes EPA

Nizozemská média v úterý uvedla, že bývalý šéf nizozemské rozvědky
Dick Schoof bude jako příští nizozemský premiér vést pravicovou
vládu.

https://www.politico.eu/article/geert-wilders-eyes-former-intelligence-agency-boss-as-dutch-prime-minister/
https://www.politico.eu/news
https://www.politico.eu/section/politics/
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Schoof byl zvolen do čela koalice, které dominuje Strana svobody
Geerta Wilderse (PVV), radikální pravicová síla, která překvapivě
zvítězila v listopadových volbách. K Wildersovi se připojily
středopravicové liberální VVD premiéra Marka Rutteho, centristické
New Social Contract (NSC) a Farmer-Citizen Movement (BBB).

Schoof bude mít v úterý v 17 hodin tiskovou konferenci s koaličním
vyjednavačem Richardem van Zwolem.

Všechny čtyři strany se dohodly, že se pokusí dále omezit migraci,
zruší zákon, který by migranty rozděloval rovnoměrně po celé zemi, a
pokusí se přesvědčit ostatní země EU, aby daly Haagu výjimku z
blokových migračních pravidel.

Schoof, který je v současnosti nejvyšším státním úředníkem na
ministerstvu spravedlnosti a bezpečnosti, má desítky let politických
zkušeností. Dříve vedl Všeobecnou zpravodajskou a bezpečnostní
službu své země (AIVD) a předtím byl šéfem národního terorismu. V
letech 1999 až 2003 také řídil národní orgán pro rozhodování a služby
o migraci, což pravděpodobně upoutalo pozornost radikálně
pravicového, protiislámského Wilderse.

V rozhovoru pro nizozemský časopis De Groene Amsterdammer v
březnu Schoof řekl, že „ můžeme zvládnout “ možný dopad vlády pod
vedením PVV na právní stát v Nizozemsku.

Nizozemské televizní stanice NOS a RTL informovaly o Schoofově
brzké nadmořské výšce, která se připravovala téměř dva týdny.

Předchozí kandidát na premiéra Ronald Plasterk byl nucen vzdát se
svých nadějí na vedení koalice a odstoupit, protože je vyšetřován kvůli
patentové hádce.

https://www.groene.nl/artikel/de-morele-pijngrens-is-nog-lang-niet-bereikt
https://nos.nl/artikel/2522197-topambtenaar-dick-schoof-ex-aivd-ex-nctv-kandidaat-premier
https://www.rtl.nl/nieuws/artikel/5452619/wie-dick-schoof-de-nieuw-beoogd-premier
https://www.nrc.nl/nieuws/2024/05/20/over-de-patentkwestie-en-de-premierskandidaat-a4199422
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Schoof se nyní bude podílet na rozdělení ministerstev napříč čtyřmi
stranami a bude pomáhat Van Zwolovi s hledáním kandidátů na klíčové
role. Dolní komora parlamentu dala Van Zwolovi na splnění tohoto
úkolu čas do konce června, poté nizozemský král potvrdí novou vládu.
Posledním krokem je obvykle debata s parlamentem, kde mají čtyři
strany jasnou většinu.

Schoof ve své funkci protiteroristického šéfa sehrál klíčovou roli při
koordinaci reakce Nizozemska na sestřelení letu MH17 nad východní
Ukrajinou silami ovládanými Ruskem, při kterém zemřelo 198
nizozemských občanů.

Ačkoli to v politických kruzích upevnilo jeho pověst bezpečnostního
experta, přineslo to také kontroverzi. V roce 2015 nizozemská média
uvedla, že Schoof se pokusil řídit údajně nezávislé vyšetřování
vládního řešení krize MH17.

Podle e-mailů, které byly zveřejněny, Schoof kritizoval autory zprávy
jako „příliš těžké a příliš negativní“ ve svých závěrech o nizozemské
reakci a povzbuzoval je, aby zmírnili svůj jazyk – což následně udělali.

Ale Rutte v té době obhajoval Schoofa a vyšetřování a řekl, že autoři
zprávy stále podporují "100 procent".

Tento příběh byl aktualizován.

Více od Koena Verhelsta
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Je již EU v obchodní válce s Čínou?

I když ještě nejsou, věci by se mohly brzy zhoršit, protože bruselské
vyšetřování čínských elektrických vozidel se blíží ke svému závěru.

Před 11 hodinami 7 minut čtení

Americké zavedení cel na čínská elektrická vozidla nechává EU
dohánět

Brusel trvá na svých vlastních metodách založených na důkazech, ale
riskuje, že ve výsledku bude vypadat slabě.

14. května 6 minut čtení

Jak špinavé ruské peníze naučily Lotyšsko brát sankce vážně

Centralizace kontroly sankcí by mohla sloužit jako vzor pro ostatní
země EU.

10. května 8 minut čtení

https://www.politico.eu/article/china-beijing-market-eu-trade-war-investigation-imports-goods/
https://www.politico.eu/article/us-tariff-smackdown-china-electric-vehicle-leave-eu-play-catch-up/
https://www.politico.eu/article/latvia-designated-financial-intelligence-unit-enforcing-sanctions-imposed-eu-response-russia-dirty-money/
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V projevu ke Dni vítězství Putin obviňuje West z „překrucování
historie“

Putin kritizoval ruské nepřátele jako „nacisty“, zatímco předsedkyně
Komise Ursula von der Leyenová varovala před nebezpečím ruské
„agrese“.

9. května 3 minuty čtení

 
 

https://www.politico.eu/article/vladimir-putin-victory-day-speech-west-distorting-history/

